

prečo memoriál?



17. júla 2015 v podvečerných hodinách letela posádka vrtuľníkovej záchranej zdravotnej služby z Popradu do Slovenského raja na pomoc chlapcovi, ktorý utrpel pri túre ťažké zranenia. Vrtuľník však na miesto nedoletel a pri jeho páde do rokliny Slovenského raja zahynuli všetci štyria členovia posádky - **MUDr. Marek Rigda, Ing. Ľubomír Majerčák, Martin Svitana a mjr. Ing. Dušan Leskovjanský**. Členovia posádky boli naši kolegovia, ale hlavne dobrí kamaráti, ktorých sme tu pod Tatrami poznali. Lekár posádky **Marek Rigda** bol zároveň niekoľko rokov spoluorganizátorom podujatia RESCUE LESNICA. Svojou zanietenosťou, dôslednosťou, odhodlaním a ľudským prístupom nám pomáhal pri odovzdávaní vedomostí a skúseností mladším kolegom nie len na tejto súťaži, ale aj v teréne na zásahoch, kde sme sa spoločne stretávali.

Preto má byť Memoriál Mareka Rigdu a posádky OM-ATB spomienkou na skvelých ľudí a záchranárov, ktorí záchrane ľudského života obetovali to najcennejšie - život vlastný. Aby ich odkaz a odhodlanie pomáhať a zachraňovať šiel ďalej, medzi všetkých záchranárov...



RESCUE LESNICA 2016

Memoriál Mareka Rigdu a posádky OM-ATB





Občianske združenie ZÁCHRANA je organizátorom podujatia RESCUE LESNICA. Hlavnou úlohou a cieľom občianskeho združenia ZÁCHRANA je podpora činností rozvíjajúcich vzdelanosť, kvalifikáciu a zručnosti pracovníkov v záchranných službách, vedomosti v poskytovaní neodkladnej prvej pomoci u pracovníkov integrovaného záchranného systému a laickej verejnosti. Tento rok občianske združenie organizuje 14. ročník pretekov posádok RZP s medzinárodnou účasťou.

RESCUE LESNICA je jedna z najstarších súťaží určených pre zdravotníckych záchranárov. Výnimočné na nej je to, že sa už niekoľko rokov nesie v duchu „záchranári záchranárom“. Je v nej cítiť, ako staršia generácia záchranárov učí a vychováva mladšiu generáciu. Samozrejme, za podpory a odborného dohľadu našich lekárov, ktorí svoje skúsenosti takisto odovzdávajú mladším záchranárom a odovzdali ich s veľkým nadšením aj tým záchranárom, ktorí v tradícii Rescue Lesnica vytrvalo pokračujú ďalej. Preteky sa rozrástli o rôzne skupiny záchranárov, či už medzi súťažiacimi alebo rozhodcami a súťažnými úlohami. Rok 2016 bude III. ročníkom Majstrovstiev Slovenska v kardiopulmonálnej resuscitácii, ktoré tvoria neoddeliteľnú súčasť podujatia Rescue Lesnica.

História „Lesnice“ sa začala písať v roku 2003. Išlo o samostatnú súťaž posádok RZP. Preteky dostali názov podľa lokality, kde súťaž prebiehala - ústia potoka Lesnica v Slovenskom raji. Pôvodný zámer bol usporiadať súťaž pre 5 - 6 posádok z regiónu Spiš so zameraním na odbornú, ale aj fyzickú previerku záchranárov. Atraktívny program a prostredie pritiahli aj záchranárov z Košíc a I. ročníka sa zúčastnilo 6 posádok RZP. V 2. ročníku si meralo sily už 12 posádok z východného a stredného Slovenska. Zameranie súťaže bolo na nové diagnostické, ošetrovateľské a terapeutické postupy, technické vybavenie a zaujímavé kazuistiky z praxe organizátorov. Odborné témy boli námetom súťažných úloh a súčasťou podujatia bol aj odborný seminár s prednáškami. V prvých dvoch rokoch súťažili dvojčlenné posádky RZP. V 3. ročníku už súťažili trojčlenné posádky z celého Slovenska a súťaž nadobudla nadnárodný charakter. Vo 4. ročníku pre veľký počet záujemcov o súťaž bolo vytvorených 20 štvorčlenných posádok, ktoré sa pri riešení úloh rozdelili na dve dvojčlenné posádky. Súťažilo sa v dennej a nočnej etape, program bol veľmi bohatý. V 5. ročníku sa Lesnica vrátila k modelu trojčlenných posádok a zotráva v tom tak doteraz.

